



张文浩的班主任孙文洁拉着他的手低声鼓励安慰,让他好好调整身体。

突如其来的白血病

23日,记者跟随潍坊中学的老师,来到奎文区虞新小区的张文浩家中,见到了张文浩父子。

家里布置得简单,张文浩的卧室,一摞摞的课本与复习材料摆在书桌上,为了能上大学,张文浩坚持每天看书复习,为高考做准备。

父亲张志海是亚星化工的工人,张母赵光美下岗在家,在劳务市场找建筑工地的活干,每月只靠父亲的一千多元钱生活。

2009年5月,刚上高一的张文浩被确诊得了急性淋巴细胞白血病,随后就住院了。张志海对记者说,后来经过87天的住院治疗,病情有所缓解,张文浩就回到了学校继续上学。

张文浩告诉记者,从2009年开始,他每隔一段时间就做一次化疗,高二时,经常化疗一段时间,在家休息,这样三年的高中自己只读了一年半,还参加了2011年的高考,考了500分,达到了二本线。身体渐好的他决定在潍坊行知学校再复读一年,争取考一个更好的学校。

在复读期间,坚持了两个月,张文浩病情加重,又开始复发,这次复发得严重,不得已告别校园。

儿患白血病 母亲欲捐髓

为了给儿子多买营养品 母亲术前仍在工地打工

文/片 本报记者 秦国玲

4月23日,潍坊中学全体师生自发募捐的72980元送到张文浩手中。2009年5月份,还是高一学生的张文浩被诊断出急性淋巴细胞白血病;2011年11月,张文浩的病情加重,需进行骨髓移植。为救儿子,文浩父母决定捐髓,而配型成功后,下岗在家、身体单薄的张母还在工地做管道保温,为了拿到一天最多120元的工钱给儿子多买点营养品。

妈妈要抽掉800毫升骨髓

据介绍,造血干细胞移植是治疗血液系统疾病的最佳方法,而且供体来源丰富,是最有发展前途的器官移植。非血缘性造血干细胞移植,必须6个位点全都配型成功,而像张志浩这样由母亲捐献造血干细胞的都属于半相合移植,移植的难度和危险性也是很大的。

张文浩是独生子,没有有血缘的兄弟姐妹为他提供完全相同的供体。而要中华骨髓库去寻找供体,至少也要三个月的时间,而且能不能找到完全相合的供体还是一个问题。这时候,张文浩的爸爸妈妈都提出要自捐骨髓救儿子。经过医院配型,在6个位点中,爸爸妈妈都有3个位点与之相配。为保证移植手术的成功率,医生建议由母亲做供体,因为母子血型更稳定,要从妈妈体内抽取造血干细胞和骨髓两种成分。

张文浩告诉记者,用爸妈的骨髓成功率降低20%-30%,但费用省了,用志愿者的骨髓,或许一次不够,容易出问题。而用母亲的成功率在40%-50%。

“单体移植比较痛苦,因为不像之前的志愿者骨髓移植,通过血液分离造血干细胞。而是用大号针直接抽骨髓采集,像我的情况,妈妈就需要抽800毫升骨髓,打针不是特别难受,但是抽骨髓的时候特别难受,自己做骨髓穿刺,每次抽2毫升都会受不了,更何况妈妈要抽800毫升。”张文浩喃喃地说。

张文浩的母亲赵光美不在家中,张文浩说妈妈在昌邑建筑工地做管道保温,“我和妈妈说,不能再回去干了,但是妈妈说,这点钱对于手术费用来说是杯水车薪,但买点营养品也行。”

不管拖几年,还要读大学

原本定于2012年1月手术,这样张文浩还能参加今年的高考。但因为查出了新的并发症,拖到了五月中旬再手术,这样,期待参加今年高考并上大学的他就只能与高考错过了。

张文浩的左手挂着一只珠串,张志浩说是一个桃猴,并解释说桃木是辟邪的,猴子是自己的生肖。“2009年5月生病后,妈妈给我戴上的,不贵,但是我一直戴着,这几年最多离身不超过6个小时,就有一次打球,被拽下来之后,自己揣裤兜里了,回家又重新串上戴着。妈妈希望这个辟邪帮助我,我也祈祷它能帮我实现读大学的愿望。”

“手术成功后,我就准备继续回去复读,继续读大学。”张志浩说,“不管要拖几年,都要读大学。”原本成绩优异的张文浩喜欢打篮球,目标是读山东大学,现在,他依然信心满满。

60万治疗费的天文数字

“去年11月份,文浩的病情突然加重,到医院检查医生说必须进行骨髓移植手术,如果不进行手术的话,最多只能活一年的时间,为了给儿子治病已经花了30多万元,医生说骨髓移植手术还需要一大笔钱。”张志海说。

张文浩的父亲在潍坊的一家化工公司工作,月收入一千多元,张文浩生病之后就不再上班,张文浩的母亲赵光美无固定工作,靠在工地打零工赚钱。2009年3月赵光美在工地做管道保温时,因为是高空作业,一次意外从高脚架摔下后,昏迷了三天,脑子里长了一个瘤子,当时想着做手术,但后来因为查出儿子的病,至今未做手术。为了给儿子治病,家中所有的积蓄已经全部花光,能借的钱也全都借了个遍。张文浩的前期费用加上后续治疗费用需要60多万元,这对于张家来说无异于天文数字。

张志海告诉记者,张文浩正处于长身体的阶段,医院采取了缓解治疗,每个月花费至少5000元,为了给儿子治病,家中的房子在去年也抵押给了朋友。“朋友了解到我家的情况后,就先让我们一家在这住着,有钱了就慢慢还。”